

六月五日

△上萬民衆齊聚國父紀念館，聲討中共暴行，並以捐血、募款方式，支援大陸民運。

六月六日

△國防部對台海安全作妥善防範，以防中共趁機犯台，政府當局並排除軍事介入大陸動亂的可能。

△國內大眾傳播媒體紛發快報，謂鄧小平已經死亡；中共國務院隨即否認，並指責台灣在「製造謠言」。

六月七日

△李登輝總統關切大陸情勢召集高層首長集會，執政黨主席李登輝，指示該黨高層黨員，對大陸情勢，勿公開作個人評論。

△中共宣稱加強「東南沿海」戰備工作，並製造我軍已經登陸的謠言。

△中國國民黨辦理年底選舉黨內初選登記。

六月九日

△我政府發言人邵玉銘駁斥中共誣我國軍已登上大陸，指為無稽之談。

△約五萬名高中生及民衆，羣集中正紀念堂，對大陸民運死難同胞表示哀悼。並募款支援大陸同胞。

六月十日

△國內各行業團體約五萬人，羣集中正紀念堂，以「擋不住的怒吼」為題，表達對中共血腥鎮壓學運的憤怒。

△交通部開放經第三地區自動轉接大陸的直撥

電話。

△民主進步黨黨內初選登記截止。

六月十一日

△行政院長李煥表示，中共誣我策動大陸學運，乃係推卸責任的表現。

六月十二日

△中華民國紅十字會總會表示，大陸紅十字會謝絕台灣同胞捐出的鮮血、金錢及醫療支援。

六月十三日

△行政院長李煥在施政報告中指出，推翻共產暴政是讓中國人獲自由民主的先決條件。

六月十四日

△為悼念天安門因爭民主而罹難的同胞，內政部通令全國降半旗一天。

△民進黨內二大派系因競爭雲林地區黨內立委提名，互相攻訐，政爭白熱化。

△台灣直接貼郵票寄往大陸信件正式實施。

六月十五日

△行政院大陸工作會報決定，對唾棄中共之大陸留學生及學人，我將發給三至六年效期護照，唯護照僅係身份證明，不能依此申請來台。

二、大陸部分

中華民國七十八年五月十六日

△聯合報訊：大陸知識分子發表「五一六」聲明，支持學生追求民主運動。

△中國時報訊：鄧小平會晤戈巴契夫，兩方宣佈關係恢復正常；戈巴契夫行程因大陸學運

而一改再改。

△合衆社電：五十萬人民聲援天安門前絕食學生，工人團體首次出面加入抗議行列。

五月十七日

△聯合報訊：趙紫陽催促學生結束「愛國」絕食。約一百萬抗議者佔據北平市中心，要求鄧小平、李鵬下台。民主運動蔓延至一、二十個省都。

五月十八日

△趙紫陽、李鵬探視入院的絕食者。李鵬會見學生領袖並指責他們製造「無政府狀態」。

五月十九日

△合衆社電：李鵬和中共總書記趙紫陽到天安門廣場探視絕食學生，但拒絕讓步。學生誓言不達目的絕不終止；中共當局召兵進城，趙紫陽反對武力鎮壓，宣佈辭去總書記職務。

五月廿一日

△合衆社電：李鵬宣佈北平戒嚴，武裝軍隊入城，外國記者被禁止採訪新聞，電視電台訊息畫面均遭封鎖。

五月廿二日

△中國時報訊：香港百萬人示威，聲援北平學生民主運動。

△聯合報訊：香港左派報章「文匯報」，僅以「痛心疾首」四個大字作為當日社論，表達對大陸局勢的立場。

△五月廿二日

△聯合報訊：七名資深中共將領在一信函中表示不應拿軍隊對付人民。

五月廿三日

△聯合報訊：中共中央政治局緊急集會，李鵬在會中對趙紫陽提出四點強烈批判；李、趙權力鬥爭白熱化；北平百萬人示威，要求李鵬下台。

△中國時報訊：三名男子向天安門廣場上的毛澤東畫像潑油漆，但隨遭民運學生抓起交給警察。

△聯合報訊：大陸知識分子成立「北京知識界聯合會」，將以具體行動支援學運。

五月廿四日

△聯合報訊：中共七個軍區陸續表示支持李鵬；美國CNN電視新聞報導，趙紫陽已被黜。

△路透社電：天安門廣場前學生示威抗議仍然繼續，十萬名學生舉行誓師大會，誓言抗爭到底，並高喊「李鵬下台」。

五月廿五日

△聯合報訊：中共軍方發表聲明，強烈譴責學生企圖推翻政府，並表示將嚴格執行戒嚴。

△法新社電：李鵬公開露面，趙紫陽被控叛黨、反革命和「官倒」，行踪不明，中共人大常委會委員長萬里以就醫為名，停留上海。

五月廿六日

△中國時報訊：中共當局召集大陸所有大眾傳播媒體負責人，指示各媒體對此次學運的「編輯政策」。

△聯合報訊：萬里發表聲明，支持李鵬戒嚴措斘。

五月廿七日

△聯合報訊：中共政協主席李先念，在政協會

議上，指責趙紫陽「搞陰謀，製造動亂」。

△聯合報訊：學運領袖吾爾開希、王丹、柴玲，在天安門廣場召開記者會，要求罷免李鵬，並設立民間制衡機關；並決定五月卅日退出天安門。

△中國時報訊：大陸主要傳播媒體指控某一大派系欲利用學生運動以推翻「政府」。

五月廿八日

△綜合報導：香港再次出現支援大陸學生運動的示威遊行，人數約有一百萬人。

五月廿九日

△聯合報訊：一千多名知識分子加入絕食，工人學生熱烈響應，强硬派學生表示將佔據天安門至六月廿日中共人大會開會時。

五月卅日

△中國時報訊：中共逮捕三名工人領袖。

△美聯社電：北大學生在天安門廣場樹立一高約卅公尺的民主女神像，中共宣佈此舉為非法行為。

五月卅一日

△聯合報訊：約一五〇名示威學生和民衆圍住北平公安局，要求中共釋放三名工人領袖。

△外電綜合報導：中共發動北平市民反學生示威集會，並焚燒方勵之銅像。

六月一日

△中央日報訊：學生運動領袖柴玲險遭綁架；學生團體起內鬨，學運出現裂痕。

△中國時報訊：中共警告台灣及外籍記者，未

經批准，不得進行採訪。

六月二日

△中國時報訊：數十萬民衆麇集天安門廣場，支持再度的絕食抗議。

六月三日

△聯合報訊：數萬重軍裝共軍開進天安門廣場，以坦克、機關槍屠殺學生及民衆，死傷慘重。

六月四日

△外電綜合報導：共軍凌晨強行開進天安門廣場，以坦克、機關槍屠殺學生及民衆，死傷慘重。

六月五日

△外電報導：共軍持續攻擊民衆，見卅五人以上人羣即格殺無論。

六月六日

△外電報導：共軍闖入北京各大學追殺學生領袖。

六月六日

△中國時報訊：中共嚴厲箝制血腥鎮壓新聞外洩，多名外籍記者被毆，中國時報記者徐宗懋頭部中槍重傷。

六月六日

△外電報導：中共六月四日血洗天安門事件，至少造成三千人死亡，但共軍以集體焚屍方式滅跡，確實死亡人數難估。

△聯合報訊：中共國務院發言人袁木在記者會表示，六月四日的衝突中，共三百人喪生，其中絕大多數是軍人，學生僅死亡廿三人。

△路透社電：中共國務院發言人袁木宣稱，中共不怕因對民主示威人士武力鎮壓而受到世

界各國制裁。

△外電報導：北平市內槍炮聲不斷，極可能是共軍起內鬭；大陸各主要城市暴動四起，四川成都狀況激烈，三百民衆喪生。

六月七日

△外電報導：方勵之進入美大使館避難，共軍射擊使館區，中共強烈指責美國干涉內政；各國自北平撤僑。

六月八日

△路透社電：上海一火車輾過靜坐鐵軌示威的人羣，造成六人死亡，火車隨遭憤怒民衆燒毀。

△合衆社電：中共再發三道北平「戒嚴令」，擴大鎮壓「反革命」。

六月九日

△聯合報訊：鄧小平公開露面，讚譽屠殺民衆、學生的戒嚴軍隊為「人民的英雄」。

△合衆社電：中共全面展開大整肅，大肆搜捕學運領袖及支持學運之知識分子。

六月十日

△香港消息：天安門學運領袖之一柴玲接受香港電視電話訪問，哭訴中共「六四屠殺」的悲慘過程。

六月十一日

△中國時報訊：中共大肆搜捕學運分子，學生逃避一空，大陸各地主要大學成為「空校」。△中國時報訊：中共傳播媒體指稱，大陸爭民主運動是美國、台灣和香港所策動的。

六月十二日

△聯合報訊：中共發出逮捕方勵之夫婦之通緝令，武裝共軍包圍美大使館。
△中國時報訊：中共國務院副總理田紀雲等五名屬趙紫陽派系的改革人物，公開露面。
六月十三日
△聯合報訊：中共發佈通緝令，捉拿廿一名學運領袖。
六月十四日
△聯合報訊：中共又發通緝令，追捕工會領袖。
△聯合報訊：中共驅逐美國之音駐北平辦事處主任及一名美聯社記者，美國提出抗議，認為嚴重侵犯新聞自由。
六月十五日
△路透社電：中共將在上海焚燒火車的三名民衆判處死刑。
△香港明報訊：中共在北平逮捕了約一千二百名民運分子，約有四百名已被處決。
△中國時報訊：八名學生領袖被中共法院判處死刑，罪名是「阻擋解放軍進北京城」。
五月廿一日
△中共人大常委會委員長萬里，在白宮會見布希總統後，提前趕回大陸。
△印度發射首枚中程彈道飛彈。
五月廿二日
△中共人大常委會委員長萬里，在白宮會見布希總統後，提前趕回大陸。
△蘇聯向西方各國提議「北約」和「華約」同時解散。
五月廿四日
△蘇聯新國會開議，與會代表頻發意見，迥異於以往橡皮圖章的角色。
五月廿五日
△美國國務卿貝克表示，蘇聯領袖戈巴契夫訪問中國大陸，將可能有益世界和平。
五月廿六日
△蘇聯新國會開議，與會代表頻發意見，迥異於以往橡皮圖章的角色。
五月廿七日
△戈巴契夫再當選具有實權的最高蘇維埃主席。
△爲期四天的阿拉伯國家高峯會議結束，會議通過要求敘利亞自黎巴嫩撤軍的協定。
五月廿八日

五月十九日

△巴拿馬軍事強人諾利加指控美國爲該國近日暴動的禍首。

五月廿日

△日本外相宇野宗佑將在竹下登內閣總辭後，繼任首相。

△美國總統布希公開評論大陸學運，促中共保持彈性，和平解決此事件。

五月廿一日

△菲律賓保守反對組織選出副總統勞瑞爾擔任其領袖，並指控柯拉替政府違反人權。